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A művekről

Ligeti György
Csellóverseny
Ligeti 1966-ban komponált Csellóversenyének címe némileg félreve- 

zető; nem szabad a hagyományos versenyművekre gondolnunk, amelyek-

ben szólóhangszer és zenekar „versenyez”, áll szemben egymással vagy 

egészíti ki egymást. „A zenének a felépítését alakítottam ki versenymű-

szerűen – írja a szerző. – A mozgásokat újabb és újabb hangszercso- 

portok szövik tovább, miközben a váltakozó hangszerkombinációk alapját 

mindig a szólócselló alkotja.” A kompozíció két tétele ellentétes karak- 

tere dacára rokonságban áll egymással: „ugyanannak a zenei-formai ötlet- 

nek két különböző megvalósulásai, sőt, építményük egyazon terven  

alapul” – írja a szerző. Az első tételben a szólóhangszer nyolcszoros pianó- 

jából születik meg a visszafogott és a statikus állapotból csak lassan ki-

bontakozó zene. „A második tétel nyugodt, gyengéd mozgással kezdődik, 

és a legkülönfélébb mozgástípusok régióin halad keresztül, amelyek 

azonban egységet alkotnak: minden újabb mozgásforma a korábbiak vál-

tozata. A kezdeti gyengéd mozgás sűrűbbé válik, bentről kifelé felszakad,  

a vad szenvedélyesség végleteihez, majd óraműszerűen merev elidege- 

nítettséghez érkezik, végül elhal a szólócselló csaknem hangtalan, mint-

egy elsuttogott záró kadenciájában.” (Kerékfy Márton fordítása)

Érdekességek A művet 1967. április 19-én mutatta be Berlinben  

a Berlini Rádió Szimfonikus Zenekara Siegfried Palm szólójával  

és Henryk Czyż vezényletével; a BFZ először játssza.

Mi történt 1967-ben? Charles de Gaulle kormányzata másodszor 

is megvétózta Nagy-Britannia felvételét az Európai Gazdasági  

Közösségbe / Magyarországon bevezették a gyermekgondozási 
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segélyt (GYES) / Varsóban bemutatták Witold Lutosławski 2. szim-

fóniáját / Jacques Derrida francia filozófus publikálta Gram- 

matológia című művét / megjelent Milan Kundera cseh író Tréfa 

című regénye

Lukas Ligeti
Surroundedness
Nem könnyű egy „nagy” ember gyermekének lenni, főleg ha ugyanazt  

a mesterséget választja valaki. Mint megannyi más kortárs zeneszerzőre, 

Lukas Ligetire valószínűleg akkor is erősen hatott volna Ligeti György 

zenéje, személyisége, szellemi kalandvágya, ha nem az édesapja lett  

volna. Az 1965-ben Bécsben született, majd Los Angelesben letelepedett 

zeneszerző rendkívül sokszínű világban mozog, egyaránt merít a New 

York-i experimentalizmusból, az elektronikus zenéből, a jazzből, Elefánt-

csontpart, Zimbabwe, Egyiptom zenéjéből, valamint az európai avant-

gárdból. Szenvedélyesen érdekli az összetett ritmusvilág, az úgyneve-

zett poliritmia, amelyben többféle tempó lép interakcióba egymással, ez 

az afrikai kontinens zenéjével való szoros elköteleződés eredménye is. 

Maga is kimagasló ütőhangszeres művész lévén, a jazz és a szabad imp-

rovizáció híve, többször hozott létre produkciókat élő elektronikával, 

vagy különböző kultúrák találkozásán alapuló projekteket, mint amilyen 

a Burkina Fasó-i eredetű, de New Yorkban működő elektronikus zenei 

csoportosulás, a Burkina Electric.

A Surroundedness 2012-ben keletkezett a nagy múltú osztrák kortárs ze-

nei együttes, a „die reihe” fennállásának ötvenedik évfordulójára. Lukas 

Ligeti egy interjúban az Übermahlung (ráfestés) technikáját alkalmazó 

Arnulf Rainer képzőművész munkáihoz hasonlította a tizennégy mu- 

zsikusra írt kompozíciót. Az „alsó réteget” egy nyugat-afrikai, popzenére 

hasonlító dallam jelenti a zongorán, erre kerülnek rá a felsőbb zenei  

rétegek; az alsó szint néha át-áttűnik ugyan, de igazán soha nem válik  

érzékelhetővé a maga önállóságában.

Érdekességek A művet 2012. november 7-én Bécsben mutatta  

be a „die reihe” együttes Alexander Drcar vezényletével; a BFZ  

először adja elő.
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Mi történt 2012-ben? a Karib-térségben hatalmas pusztítást vég-

zett a Sandy hurrikán / megnyílt a Rudy Ricciotti és Mario Bellini 

építészek által tervezett új iszlám művészeti gyűjtemény a Louvre 

területén / Aix-en-Provence-ban bemutatták Philip Glass 10. szimfó-

niáját / bejelentették, hogy az Encyclopaedia Britannica 244 évvel 

1768-as első megjelentetése után megszüntette a mű nyomtatott 

formájú kiadását

Steve Reich
Pulse
A repetitív zene az 1960-as években született meg New Yorkban. Steve 

Reich ekkor alakította ki a maga egyéni stílusát, és zenéje, ami lényegi 

vonásait illeti, azóta sem változott sokat. A ma már nyolcvanharmadik 

évében járó zeneszerző rendkívül nyitott személyiség, aki akár a fiata-

labb generáció muzsikáját is engedi hatni zenéjére. A nyolc évvel ezelőtt 

írt Radio Rewrite a Radiohead együttes gitárosával való találkozásból 

született, a 2015-ben született Pulse basszusgitárszólamát pedig az  

1990-es évek egyik neves house-zenekara, a Daft Punk és Giorgio Moroder 

közös zenélése ihlette. Előadóegyüttesét fúvósok, vonósok, zongora és 

elektromos gitár alkotja, és mint a szerző írja, a negyedórás darab rész-

ben két évvel korábbi Quartetjének ellendarabja. Utóbbit sok-sok modulá-

ció, hangnemváltás jellemzi, ezzel szemben a Pulse harmóniailag stati-

kus, alig változó felület, nyugodt és szemlélődő hangulatú; a zongora és 

az elektromos gitár szólama felett a fúvósok és vonósok elnyújtott, puha, 

kánonban mozgó dallamvonalai hallhatók. Érdekesség, hogy Reich gaz-

dag életművében több olyan kompozíció található, amelynek már a címé-

ben is szerepel a „pulse” (pulzus) szó, de a lüktetés mindegyiknek szer-

ves részét alkotja, ezért is olyan elemi hatásúak.

Érdekességek A darabot 2016. november 1-jén mutatta be a  

David Robertson vezette ICE együttes a New York-i Carnegie Hall-

ban; a Fesztiválzenekar még nem játszotta.

Mi történt 2016-ban? a brit szavazók 51,9 százaléka igent mon-

dott az Egyesült Királyság kilépésére az Európai Unióból / a New 



York-i Guggenheim Múzeumban kiállítás nyílt Moholy-Nagy 

László műveiből / irodalmi Nobel-díjat kapott Bob Dylan amerikai 

énekes, dalszerző / a 88. Oscar-gálán Nemes Jeles László Saul fia 

című filmje nyerte a legjobb idegen nyelvű filmnek járó Oscar-díjat

Eötvös Péter
da capo
A szellemes és szórakoztató kompozíció 2013–14 telén készült a portói 

Remix Ensemble, a salzburgi Dialog Festival és a miami New World  

Symphony felkérésére, cimbalom- vagy marimbaszólóra, valamint tizen-

hat hangszeres előadóból álló kamaraegyüttesre. Különleges zenei  

kalandra hív ez a mű, múlt és jelen találkozására. Eötvös Péter ugyanis 

Mozart fennmaradt vázlataiból, fiókban maradt vagy felhasznált téma- 

ötleteiből bontja ki a kilenc szakasz mindegyikét. Az alcím szerint  

„Mozart töredékeinek töredékeire” írt kompozícióban a „nyersanyag” jól 

elválik a kortárs zenétől, és érdekes átalakuláson megy keresztül.  

Ráadásul olyan összetételű kamaraegyüttesen szólal meg, amely Mozart 

idején még nem létezett, nem beszélve a koncerthangszerként akkori-

ban teljesen ismeretlen cimbalomról vagy marimbáról.

A da capo cím a 17–18. századi zenében gyakran alkalmazott előadói 

utasítás, amely arra vonatkozik, hogy a kettősvonalhoz érve vissza kell 

ugrani a tétel elejére, újra elkezdeni, és egészen addig játszani, amíg  

a Fine (vége) felirathoz nem érünk. Eötvös művében azonban a képzelet-

beli da capo instrukcióhoz érve nem a mű eleje tér vissza, hanem egy 

újabb szakasz, újabb zenei kaland kezdődik. Várkonyi Tamás

Érdekességek A darabot 2014. május 6-án mutatta be Portóban  

a Remix Ensemble; a BFZ először adja elő.

Mi történt 2014-ben? azonosítójel nélküli orosz katonai  

egységek szállták meg az Ukrajnához tartozó Krím-félszigetet / 

Münchenben bemutatták Georg Friedrich Haas osztrák zene-

szerző 1. concerto grosso című művét / megjelent Patrick Modiano 

francia író Hogy el ne tévedj című regénye (a szerző ugyanebben 

az évben irodalmi Nobel-díjat kapott)
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Budapesti 
 Fesztiválzenekar
Fischer Iván 1983-ban alapította a Budapesti Fesztiválzenekart Kocsis 

Zoltánnal. Az együttes a kezdetektől az igényes muzsikálást és a közös-

ség sokoldalú szolgálatát tűzte ki célul. Ma a világ tíz legjobb zenekara 

között tartják számon. A nemzetközi zenei élet legfontosabb fesztivál-

jain és koncerthelyszínein lépnek fel a bécsi Musikvereintól a New  

York-i Carnegie Hallig. A BFZ kétszer nyerte el a Gramophone-díjat, egy-

szer pedig Grammy-díjra is jelölték. Az együttes innovatív koncertjei 

(Autizmusbarát Kakaókoncert, Titokkoncert, Midnight Music, Concer- 

tino, TérTáncKoncert, Közösségi Hét) világszerte egyedülállóak és híre-

sek. A zenekar operaprodukcióit Fischer Iván vezényli és rendezi.  

Előadásaikat meghívták a Mostly Mozart Fesztiválra, az Edinburgh-i 

Nemzetközi Fesztiválra és az Abu-dzabi Fesztiválra is. Fischer Iván 

2018-ban mega lapította a Vicenzai Operafesztivált. A BFZ működésének 

állandóságát a Magyar Állam és Budapest Főváros támogatása biztosítja.

Lukács Miklós
A világ egyik legtöbbet foglalkoztatott és legsokoldalúbb cimbalom- 

művésze. A kortárs zene, a jazz és különböző népek zenéi tökéletes szim-

biózisban állnak művészetében. Több cimbalomdarabot is külön neki 

komponáltak, ilyen többek között Eötvös Péter da capo című műve, Bella 

Máté Sounds of Generations Y-Part II című cimbalomversenye vagy  

Fekete Kovács Kornél, Szakcsi Lakatos Béla, Oláh Kálmán, Bacsó Kristóf, 

Vukán György cimbalomversenyei és Borbély Mihály kettősversenye,

amit cimbalomra és tárogatóra írt. Pályafutása során olyan világhírű ze-

nekarok szólistája volt, mint a BBC Szimfonikusok, az Orchestre de la 

Suisse Romande, a RAI Nemzeti Szimfonikus Zenekar vagy a Bécsi  

Rádió Szimfonikus Zenekara. 2001 óta a Rajkó-Talentum Tánc- és Zene-

művészeti Iskola tanára, illetve tanított a Snétberger Zenei Tehetség Köz-

pontban is. Munkásságát Magyar Örökség- és Magyar Művészetért-díj-

jal jutalmazták, kétszeres Artisjus- és Gramofon-díjas.



Perényi Miklós
Korunk egyik legnagyobb csellistája a világ minden táján nagy sikerrel 

vendégszerepel. Repertoárja szinte a teljes irodalmat felöleli. Első önálló 

koncertjét 1957-ben, kilencéves korában adta a Zeneakadémián. Pálya-

futása során koncertezett a világ szinte összes rangos koncerttermében, 

fellépett többek között a Marlboro Fesztiválon, Luzernben, Rómában, 

Münchenben, Prágában, Salzburgban, Bécsben, Varsóban, Berlinben, 

New Yorkban, valamint Japánban, Kínában, Észak- és Dél-Amerikában  

is. Fontos területe művészi tevékenységének a kamarazenélés. Kamara-

partnerei voltak többek között Kocsis Zoltán, Ránki Dezső, Jandó Jenő, 

Lantos István és Várjon Dénes. Schiff András partnereként több európai, 

valamint észak-amerikai helyszínen lépett fel. Számos lemeze jelent meg 

a világ vezető kiadóinak gondozásában. Beethoven összes gordonka- 

művét tartalmazó, Schiff Andrással közösen készített albuma 2005-ben 

elnyerte a Cannes Classical Awardot.

Rácz Zoltán
A Kossuth- és Bartók–Pásztory-díjas ütőhangszeres művész és karmes- 

ter a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskolán szerzett diplomát 1983-ban.  

Már akadémista korában felkeltették érdeklődését az ütőhangszerekre 

írt szóló- és kamaradarabok. Rendszeresen részt vett az Új Zenei Stúdió 

műsoraiban, és számos új darabot mutatott be koncerteken és lemezfel-

vételeken. 1984-ben megalapította az Amadinda Ütőegyüttest, amelynek 

azóta is művészeti vezetője, és amely a világ egyik legismertebb ütő-

együttese. Rácz Zoltán karmesterként is tevékeny, rendszeresen vezényli 

az UMZE együttesét, érdeklődésének homlokterében a kortárs zene áll.
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Zenészek
I. hegedű Kádár István (koncertmester),  

Czenke Csaba

II. hegedű Iván Tímea, Bodó Antónia

Brácsa Gálfi Csaba, Yamamoto Nao

Cselló Szabó Péter

Nagybőgő Kaszás Károly

Fuvola Jóföldi Anett, Bán Máté

Oboa Berger Márta

Klarinét Ács Ákos, Csalló Roland

Fagott Tallián Dániel, Patkós Sándor

Kürt Bereczky Dávid

Trombita Póti Tamás

Harsona Szakszon Balázs

Tuba Bazsinka József

Ütőhangszerek Kurcsák István

Hárfa Polónyi Ágnes

Elektromos gitár Martos Attila

Zongora Mali Emese
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 BFZ-hírek
Közeledik a nagy nap!
Ne feledjék, hogy bérleteiket a 2020–21-es évadra április 7-től vásá- 

rolhatják meg! Idén is úgy állítjuk össze programunkat, hogy min- 

denki találjon a szívéhez közel állót, és ezúttal egy teljesen új bérlettí-

pussal is készülünk Önöknek! Azok, akik ezüst pártolóként vagy annál 

magasabb szinten támogatják zenekarunkat, e-mailben is foglalhat- 

nak bérletet. Márciustól már elárulunk néhány részletet a programból 

Facebook-oldalunkon, érdemes követni híreinket:  

www.facebook.com/Fesztivalzenekar

 

A BFZ irodája elköltözött
Bár maradtunk Óbudán, közel a Selmeci utcai próbatermünkhöz, iro- 

dánk március 1-től új helyre költözött. Új irodánk címe: Kiscelli Irodaház, 
1034 Budapest, Bécsi út 126. Ha személyesen szeretnék megvásá- 

rolni bérletüket, vagy az online megvásárolt bérletüket szeretnék átvenni,  

akkor erre már az új helyszínen van lehetőségük. Kérjük, osszák meg  

a költözés hírét ismerőseikkel, barátaikkal is!
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 Ajánljuk még
Március 19–20–21.
Müpa, Bartók Béla Nemzeti 
Hangversenyterem

R. Strauss, Sibelius, Mahler  
R. Strauss: A rózsalovag – 1. keringősorozat
Sibelius: d-moll hegedűverseny, Op. 47
Mahler: Adagio a 10. (Fisz-dúr) szimfóniából
R. Strauss: Till Eulenspiegel vidám csínyjei, Op. 28
Patricia Kopatchinskaja (hegedű)
Vezényel: Fischer Iván

Április 17–18.
Zeneakadémia

Haydn-Mozart sorozat II.  
Haydn: A-dúr („Tűz”) szimfónia, Hob. I:59
Mozart: A-dúr hegedűverseny, K. 219
Haydn: Esz-dúr szimfónia, Hob. I:99
Ilja Gringolc (hegedű)
Vezényel: Takács-Nagy Gábor

Április 24–25 + 27.
Müpa, Bartók Béla Nemzeti 
Hangversenyterem

Rachmaninov, Sibelius  
Rachmaninov: 2. (c-moll) zongoraverseny, Op. 18
Sibelius: 2. (D-dúr) szimfónia, Op. 43
Yeol Eum Son (zongora)
Vezényel: Dmitrij Kitajenko



A karmester köre
Arany fokozat 220volt.hu, Walter Katalin
Ezüst fokozat Alan Gemes, Bernhard Hulla, 
Illés Gábor, Nicholas Kabcenell, Simor  
András, Szecskay Ügyvédi Iroda, Sylvia Tóth, 
Vámos György dr., Hubertus von Wulffen
Bronz fokozat Stephen Benko, Bojár Gábor 
és felesége, Zanker Zsuzsanna dr., Élő Nóra, 
Göcző József és Göczőné Magyar Andrea

Mecénásaink
Arany Bottka Erzsébet dr. és Feldmájer  
Péter dr., אליעזר יצחק בן אברהם, John Farago, Fer-
jentsik Miklós dr., Juhász Zoltán hangszerész-
mester, Meinczinger-Krug Zsuzsanna és  
Krug Armin, Mosonyi Ágnes, Rényi Andrea  
és Straub Elek, Szelényi Iván, Varga Júlia, 
Zsámboki Gabriella dr.
Ezüst Arriba Taqueria, Balázs Árpád és  
Dénes Andrea, Bognár Péter – Vaya Travel Kft., 
Richard Brasher, Bródy Péter dr. és Ildikó,  
Csépe Valéria dr., Csík Gabriella dr., Garai  
Ferenc és Győri Zsuzsanna dr., György Pál dr. 
és Simon Ágnes, Jalsovszky Ügyvédi Iroda, 
Kertész Gabriella dr., közjegyző, Kiss Viktor 
dr., Kohlrusz Milán és Szabó Dária, Köves  
Ildikó és Sparing László, Lányi Zoltán dr. ügy-
véd, Lengyel Péter, Marschall Miklós, Már-
tonfi Attila, Mécs Endre, Mészáros János és 
Mészárosné dr. Bende Hedvig Mária, Nyitrai 
István, SBGK Ügyvédi Iroda, Szamosi Katalin 
dr., Sólyom Éva dr., Steiner László, David  
és Petra Thompson, Varga Ildikó dr., Varsányi 
Katalin és Pál, Vihar Judit dr., Zoltán Ágnes  
és István 
Bronz Bacher Gusztáv, Bakró-Nagy Marianne, 
Barna Judit dr., Barta Péter, Beghetto Klára, 
Berger Györgyné, Boros István, Bőcs Ferenc, 
Burger Balogh Ingeborg, Csillag György dr., 
Egervári Gábor dr., Eliason James és Maria, 
Gergely Pál dr., Fortuna Galéria, Göncz Kinga 
és Benedek László dr., Gyarmati György, Ha-
nák Gábor, Hancz László és Mester Éva, Ha-

vass Miklós, Holéci József, Horváth Ágnes dr., 
Horváth Jánosné dr. és Fekete István, Suzanne 
és Charles A. Huebner dr., Istenesné Solti And- 
rea, Kalmár György, Kelemenné dr. Visky  
Katalin, Király Éva, Király Júlia, Komáromy Pé-
ter dr. és Pollák Katalin dr., Kökény Mihály dr.  
és Stiller Mária, Lantos István dr., László And-
rás – Professional Orvosi Kft., Richard Lock, 
Madách Zsuzsánna, Markovich György dr., 
Molnár Gábor dr., Németvölgyi Ágnes, Pre-Tax 
Kft., Sáfár László dr., Salgó Judit, Sápi Lajosné, 
Sik Endre és az unokák, Soltész + Soltész Kft., 
Somfai Éva dr. – Somfai és Társai Iparjogi Kft., 
Surányi Sándor és Sándorné, Szántó Csaba, 
Szauer Péter, Szegvári Mária dr., Székely Zol-
tán, Szilágyi Béláné, Szilágyi Éva és Horváth 
Péter, Szőke Helga és András, Tárnok Gyön-
gyi, Tóth Gábor és felesége, Vámos Tibor, Za-
chár Zsófia és 2 anonim támogató

Pártoló tagjaink
Arany Bakonyi Árpád Móric dr. és felesége, 
Bálint Andrásné dr., Bánáti Mária, Barta Pál, 
Batta Mária, Bittner Péterné, Dögei Anna, 
Drexler Miklós, Eisler Péter dr., Felkai Tamás, 
Gala Tours, Garics Zoltánné, Gerő Katalin dr., 
Karl Philip Hall, Hargitai Tibor, Herczeg Fe-
renc, Juvancz Beáta, Kelemen László dr., Kiss 
Erzsébet, Kocsány János, Kraici Márton és 
Kraiciné dr. Szokoly Mária, Lantos Mihály és 
Berkes Zsuzsanna dr., László Attila, Mészáros 
Balázs, Nyárádiné dr. Szabady Judit, Paksy 
László dr., Pálfia Judit dr., Reich Tamás, Cash 
Back Hungary Kft., Soltész Anikó dr., Somogyi 
Éva és Horváth László, Spohn Ferenc, Szabó  
& Szomor Ügyvédi Iroda, Szever Zsuzsanna dr. 
és Dalos Mihály, Szigeti Éva dr., Tanos Zsuzsa, 
Tátrai Ágnes és 6 anonim támogató
Ezüst Alföldi István, Ambrus Ágnes dr., Apá-
thy István, Bálint Péter, Bárd Anna, Barta Éva, 
Beck Éva, Bende Zoltán, Benedek Andor, Bene-
dek János, Bérczi Gábor, Berényi Gábor és  
Pető Katalin dr., Bertalan Éva dr., Böszörményi 
Katalin dr., Csanádi Judit, Csernay László dr., 
Csomós András, Dévai Tibor és felesége,  
Esztervári Adrienn, Farkas Gábor, Feldmájer 
Ágnes és Sándor, Feldmájer Máté, Földényi 
Éva, Füredi Gábor, Galambos Imréné dr., Gálo-
si György, Gálosi Juli, Géta Center Kft., Genti 
György dr., Gordon Pál, Goszták Mária és  
Madaras Olga, Greiner Ákos, Gyöngy István, 
Gyulai András, Halász Anna, Halász Gábor dr., 
Hegyes Erzsébet dr. és Szolnoki Gábor, Hollós 
Sándor dr., Hornung Hajnalka és János, Hor-
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váth Anna, Horváth István dr., Horváth László, 
Horváthné Szakonyi Mirella, Hőnig Gábor, 
Ihász Márta és Spollár József, Jáger Gyula, 
Kabódi Erzsébet, Kabódi Ferenc, Kabódi Má-
tyás, Kádi Anna, Kálmándy Zoltán, Keviczky 
László, Kiss Attila, Komlósi Zsolt, Kőszegi 
László, Kutas Magdolna, Ladányi Viktória,  
Lázár József, Lebhardt Imre, Lévai Júlia dr., 
Lövenberg Gábor és Radó Julianna dr., Makai 
Katalin dr. és Ungár János, Malatinszky Ist-
ván, Márton János, Matskási István dr., Moso-
nyi Annamária dr., Nagy István, Nagy Mária 
Éva, Ottó Mária, Patkós Katalin, Patyánik  
Mihály dr., Péley Bernadette, Pelle Gáborné, 
Prágai Éva, Ráduly-Kiss Sarolta Ilona, Révai 
Péter dr., Rimanóczy Zoltán, Rónai Tiborné, 
Sitkei Éva dr., Sivó Róbert, Szabó Klári, Szen-
tesi Péter dr., Szent-Martoni Mária, Szűcs  
András, Tábor István dr., Tátrai Zsuzsanna, 
Theatrum Mundi Irodalmi és Színházi Ügy-
nökség, Geoffrey Thomas, Tihanyi Ferenc,  
Tokaji Nagy Erzsébet, Tolcsvai Rózsa, Torma 
Kálmán, Török Ilona, Török Imre, Tóth Kata-
lin, Tóth Kinga, Tóth Mihály és neje, Valis Éva 
Márta, Váradi János, Váradi Mónika dr., Var-
ga Péter, Várkonyi Vera dr., Veress Mariann, 
Vígh János, Vörös Imre, Zeidler Gerdné és  
13 anonim támogató
Bronz Abonyi Iván dr., Ábrahám Zoltán, 
Agócs Ágnes, Alaxai Rózsa, Almási Józsefné 
dr., Andrási Andor és Pusztai Éva, Árvay János-
né, Bakainé Kisfügedi Tünde, Bálint Ferencné, 
Balogh Edit, Baltay Mária, Banai Endréné dr., 
Bánki Ervinné, Baranyi Éva dr., Barczikay 
László, Barsi Gusztáv dr., Benczédi Krisztina, 
Benkő Judit dr., Berecz József, Boda Zsu- 
zsanna, Bodor József, Bogdán Istvánné, Bog-
nár Béla dr., Bolyó Ilona Aranka dr., Borissza 
József, Bölöni Eszter, Bumberák József dr., 
Buzás Viktória, Csák Gábor, Csillag Beáta, 
Csuhai Csinos Klára, Csurgó Ottóné dr., Dan-
ziger György dr., Deák Ágnes, Deák János,  
Dorogi Gabriella, Dósai Tamara, Duba Andrea 
dr., Erdős Erzsébet dr., Fáberné Fejes Katalin 
és Fáber András, Fábián András, Falus András 
dr., Falus Péter, Faragóné Ható Katalin, Fehér- 
egyházi Zsuzsa, Feldmájer Györgyi és Bene-
dek Zsolt, Félegyházi Pál, Félix László, Földes 
Iván dr. és Zsuzsa, Francsicsné dr. Czinege  
Erzsébet, Gadzsokova Kraszimira, Gál Mátyás-
né, Gál Nóra dr., Gallasz József, Garai Anikó, 
Gerő Judit, Gerő Zsolt dr., Gervai Judit dr., Gi-
dáli Júlia dr., Glatt Gábor, Guti Péter, Gyarmati 
Béla, Gyulai József dr., Halász Péterné, Halb-

rohr Pál, Halmágyi Gyöngyvér, Halmos Judit 
és Magyar Mihály, Hámori Ferenc, Harsányiné 
Séllyei Ágnes, Havas Ágnes, Havas István dr., 
Havas Katalin, Hegedűs Andrásné, Hegyközi 
Ilona, Heller Judit, Hetényi Ágnes, Horváth 
István dr., Inkei Péter, Jáki János, Jakob Károly, 
Jankó Katalin, Jászberényi Hanna, Jenei  
Gábor, Jeney Sarolta, Kálmán Istvánné dr., Kap-
pelné Haraszty Noémi, Kardos István, Kárpáti 
András, Kárpáti Margit, Kelemen Antal, Kele-
men Zsolt, Kerékgyártó Kálmán, Kerényi  
Gyula, Kertész Zsuzsanna dr., Keve Károly, Kis 
Ádám, Kiss Balázsné, Kiss Lászlóné, Kitzinger 
Dávid, Klinga Ágnes, Kneisz Ferenc, Kondor 
András, Kónya Albert, Kónya Katalin dr., Korodi 
Mihály és Magyar Zsuzsanna, Kósa Jánosné, 
Koszorú Lajos, Kovács Katalin, Kovács Zsu-
zsanna, Kovács Zsuzsanna dr., Kriston József 
dr., Láner Judit, Lantos Gáborné dr., Lehel Er-
zsébet Katalin, Lendvayné dr. Győrik Gabriella, 
Liliom Károly, Lovas Jánosné, Maár Judit dr. 
és Krokovay Zsolt dr., Major György dr., Máté 
András, Matos Lászlóné dr., Meitner Tamás, 
Meleghegyi Józsefné, Mélykuti Ilona, Mészá-
ros Sándorné, Mezei Katalin, Mohácsi Endréné, 
Molnár Gáborné, Monoki Klára, Muth János, 
Nagy Ákos, Nagy Boldizsár, Nagy Ervinné, 
Nagy Gábor, Nagy Judit dr., Németh Zsófia, 
Novák József György, Pallag Tibor, Pálné Kuta-
si Éva és Banász Andrásné, Palotai Valéria, 
Pankotai Csaba, Pankotainé Lux Margit, Pável 
Iván dr., Pernesz Péterné, Pethő Anna dr.,  
Petrucz György, Petur Márta, Pongó Judit, Rácz 
Zsuzsanna, Rózsa Gyula, Rudas Jánosné, Rut-
kai Ágnes, Sáfár Judit, Schaffler György, Sikó-
né dr. Horváth Ágnes, Simon Erzsébet, Soltész 
András, Solti bérletesek baráti köre (Sáska 
Géza, Wollák Katalin és Laki Mihály), Süveges 
Márta dr., Szabó Márta, Szabó Piroska dr. és 
Oláh Ruben dr., Szabóné Farkas Anikó, Székely 
Anna, Székely Józsefné dr., Szekeres Sándorné, 
Szepesi László, Sziráki Edit, Szomor Márta és 
Rimanóczy Kálmán, Szőke Marianna, Szőnyi 
Péterné, Szörcsei Zsuzsa, Sztrinkai László dr., 
Tardos Julianna, Thuróczy Györgyné dr.,  
Törökné Halász Zsuzsanna, Ujvári Tibor,  
Ungár Péter, Vajda János és Radnai Mónika, 
Vajda Julianna dr., Váradi Balázs, Varga Pál, 
Varga Veronika, Várnai Györgyi dr., Várnai 
Magdolna és Kajtár István dr., Vass Gabriella, 
Vassné Mátyók Tinka, Vaszkó Márta, Vidák 
Jánosné, Volenszky Paula, Wéber László és 
Arányi Zsuzsanna dr., Zelczerné Déri Erzsébet, 
Zoltai Józsefné dr. és 48 anonim támogató
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 Program

Miklós Lukács, cimbalom
Miklós Perényi, cello
Zoltán Rácz, conductor

György Ligeti
Cello Concerto (15’)
(I. Quarter note = 40 – attacca,  
II. [Lo stesso tempo] Quarter note = 40)

Lukas Ligeti
Surroundedness (15’) 

interval

Steve Reich
Pulse (16’)

Péter Eötvös
da capo (17’)
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 About the Music

György Ligeti
Cello Concerto

Notwithstanding its traditional title, Ligeti’s 1966 Cello Concerto does 

not expect the soloist to “compete” with the orchestra, or complement  

its material. “It was the structure of the music that I shaped in a concer-

to-like manner,” the composer explained. “The motions are further  

developed by new and new groups of instruments, while the basis for the 

ever-changing combinations is always the cello.” The work consists  

of two movements, which are related notwithstanding their contrasting 

characters — as Ligeti has noted: “they are different realizations of the 

same musical–formal idea, their construction is even based on the same 

plan.” The first movement unfolds from an eightfold piano of the solo 

instrument; the music leaves behind its restrained and static character 

but slowly. “The second movement starts with calm, tender motion, and 

moves through regions of the most diverse types of motion, which none- 

theless create unity: each new mode of motion is a variant of the earlier 

ones. The initial tender motion becomes denser, breaks up from inside 

out, arrives at the extremes of wild passion, then at clockwork-like rigid 

alienation, and eventually dies away in the almost soundless, as if 

whispered final cadenza of the solo cello.”

Lukas Ligeti
Surroundedness

It is never easy to be the son of a “great man,” especially if one chooses 

the same profession. Similarly to most of his contemporaries, Lukas Ligeti 

would likely have been strongly influenced by György Ligeti’s music, 

personality, and intellectual adventurousness, even without family rela- 

tions to him. Lukas Ligeti was born in 1965 in Vienna, but later settled  

in Los Angeles, and his music draws inspiration from New York experi-

mentalism, electronic music, jazz, diverse traditions of Ivory Coast,  
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Zimbabwe, and Egypt, as well as the European avant-garde. He has  

a passionate interest in the complexities of polyrhythmia, wherein  

different tempos interact—this also seems a result of his involvement with 

African music. As an outstanding percussionist, he is an advocate of  

jazz as free improvisation, and has participated in several productions 

making use of live electronics, or projects bringing together diverse  

cultures, like Burkina Electric, a music ensemble originating in Burkina 

Faso but operating in New York.

Surroundedness was composed in 2012 for the 50th anniversary of  

a reputed Austrian ensemble for contemporary music called Die Reihe. 

In one of his interviews, Lukas Ligeti compared his work written for  

14 musicians to certain compositions by the artist Arnulf Rainer apply-

ing the technique of Übermahlung (overpainting). The “lower layer”  

is a piano melody reminding one of Western African pop music, which  

is covered by the higher ones — the piano layer shines through from time 

to time, but never becomes clearly perceptible as an independent factor.

Steve Reich
Pulse

“Repetitive music” was designed in the 1960s by a group of New York 

musicians. Steve Reich’s personal style also crystallized in this period, 

and its main characteristics have changed but little ever since. Today  

the composer is close to 83 years old, but his artistic personality is still 

extremely open, even toward influences from younger generations.  

His Radio Rewrite was written eight years ago thanks to an encounter 

with the guitarist of the group Radiohead, while the bass guitar part  

of Pulse (premiered in 2015) was inspired by a cooperation between  

Daft Punk (one of the famous house groups of the 1990s) and Giorgio  

Moroder. This 15-minute piece was written for winds, strings, piano, and 

electric guitar, and Reich partly meant it as a counterpart to his Quartet 

composed two years earlier. The latter piece abounds in modulations, 

whereas Pulse presents a harmonically static, barely changing surface, 

which suggests repose and contemplation — the winds and the strings 

play soft, long-drawn melodies in canon over the parts of the piano and 

the electric guitar. Intriguingly, Reich’s oeuvre includes several com- 
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positions with titles featuring the word “pulse,” and pulsation indeed 

plays a central role in each of them, contributing to their elementary  

appeal in no small measure.

Péter Eötvös
da capo

This witty and entertaining work for solo cimbalom (or marimba)  

and 16-member chamber ensemble was commissioned in the winter of 

2013–14 by the Remix Ensemble Porto, the Dialog Festival Salzburg  

and the New World Symphony Miami. Eötvös invites his listeners to a  

special musical adventure that connects the past and our present. Each  

of the nine sections of the composition is based on sketches or ideas  

by Mozart. The subtitle reads “With Fragments of W. A. Mozart’s Frag-

ments,” and this “raw material” is starkly differentiated from Eötvös’s 

contemporary additions. Furthermore, the ensemble makes use of in- 

strumental combinations unknown to Mozart’s time, including the cim-

balom (which came to be used soloistically much later). In Mozart’s age, 

Eötvös’s main title “da capo” would have implied that, when reaching  

a double barline, the performers must return to the beginning and start 

all over until they reach “Fine.” In this work, however, the imaginary  

“da capo” instructions simply lead us on to a new section, yet another 

musical adventure, rather than the very beginning. Tamás Várkonyi
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The Artists
 
Budapest Festival Orchestra
Iván Fischer co-founded the Budapest Festival Orchestra with Zoltán  

Kocsis in 1983. From the very beginning, the ensemble has been commit-

ted to high-quality music-making and serving its audiences in diverse 

ways. Today, the BFO is rated among the top ten orchestras in the world, 

and has given performances at major international music festivals and 

concert venues, from the Musikverein in Vienna to the Carnegie Hall in 

New York. The BFO has won two Gramophone Awards and also received 

a Grammy nomination. Its innovative concerts, such as Autism-friendly 

Cocoa Concerts, Surprise Concerts, Midnight Music, Concertino, the 

Dancing on the Square project and Community Weeks, stand unparalleled 

and have gained fame throughout the world. The Orchestra’s opera  

productions are conducted and directed by Iván Fischer and have been 

invited to the Mostly Mozart Festival, the Edinburgh International  

Festival and the Abu Dhabi Festival. Iván Fischer founded the Vicenza 

Opera Festival in 2018. The financial stability of the BFO is guaranteed 

by the Hungarian Government and the Municipality of Budapest.

Miklós Lukács
Miklós Lukács is one of the world’s most active and versatile cimbalom 

players, with a repertoire ranging from contemporary music through 

jazz to the folk music of various countries. Several pieces were composed 

specifically for him, including Péter Eötvös’s piece ‘Da Capo’, Máté  

Bella’s cimbalom concerto ‘Sounds of Generations Y-Part II’ and cimba-

lom concertos by Kornél Fekete Kovács, Béla Szakcsi Lakatos, Kálmán 

Oláh, Kristóf Bacsó, György Vukán, as well as a double concerto for  

cimbalom and tárogató by Mihály Borbély. Throughout his career, he has 

performed as a soloist with prestigious orchestras such as the BBC Sym-

phony Orchestra, Orchestre de la Suisse Romande, RAI National Sym-

phony Orchestra, and the Vienna Radio Symphony Orchestra. He has been 

a teacher at the Rajkó-Talentum Dance and Music School since 2001,  
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as well as at the Snétberger Music Talent Centre. He was a recipient  

of the Hungarian Heritage Award and the Hungarian Art Award, and  

a double Artisjus Award and Gramofon Award laureate. 

Miklós Perényi 
Miklós Perényi is one of today’s greatest cellists with hugely successful 

guest performances around the world. His repertoire encompasses virtu-

ally all styles of music. He gave his first solo concert in 1957, at the age 

of 9, at the Liszt Academy. Throughout his career, he performed at nearly 

all prestigious concert venues of the world, including the Marlboro Mu-

sic Festival, Lucerne, Rome, Munich, Prague, Salzburg, Vienna, Warsaw, 

Berlin, New York, Japan, China, as well as North and South America. 

Chamber music has an important place in his work as a musician.  

He played chamber music alongside notable musicians such as Zoltán  

Kocsis, Dezső Ránki, Jenő Jandó, István Lantos and Dénes Várjon.  

He performed with András Schiff in chamber music concerts in various  

locations across Europe and North America. He has made several re- 

cordings with leading labels around the world. His CD of Beethoven’s  

complete works for cello recorded together with András Schiff won the 

Cannes Classical Award in 2005.

Zoltán Rácz 
A percussionist and a conductor decorated with the Kossuth and  

Bartók–Pásztory prizes, he graduated from the Liszt Academy in 1983. 

While still a student he became interested in solo and chamber pieces 

written for percussion. He was regularly in the programs of the Új Zenei 

Stúdió (New Music Studio), and has premiered numerous works through 

live concerts and recordings. He has been the Artistic Director of the 

Amadinda Percussion Group ever since he founded it in 1984. The group 

has gone on to become one of the best-known percussion ensembles in 

the world. Zoltán Rácz is also active as a conductor and regularly directs 

the UMZE Ensemble; his greatest passion is contemporary music. 



20

 A BFZ
Budapesti Fesztiválzenekar
Vezetőség
Zeneigazgató: Fischer Iván
Menedzser-igazgató: Erdődy Orsolya
A menedzser-igazgató személyi
asszisztense: Szántó Ildikó

Produkciómenedzsment
Művészeti tervezés: Julia Larigo*
Operatív menedzser: Zöld Krisztina
Operatív munkatárs: Szani Szolongo
Turnémenedzser: Pócs Bence
Turnészervezési munkatárs: Wolf Ivett
Zenekari titkár: Melisko Krisztina
Technikai vezető: Zentai Róbert
Technikai munkatársak: Kathi Sándor, 
Siba István

Szponzoráció és nemzetközi  
kapcsolatok
Nemzetközi elnök: Martin Hoffmann*
Fejlesztési vezető: Kolesár Krisztián
Támogatói Klub: Deák Zsuzsanna*

Kommunikáció és  
közönségkapcsolatok
Kommunikációs vezető:  
Tossenberger Adél
Marketingmunkatárs: Zeller Anna
Kommunikációs tanácsadó: Váradi Júlia*
Közönségkapcsolati vezető: Molnár Adél
Közönségkapcsolati munkatárs:  
Máthé Kiss Simona

Pénzügy
Pénzügyi vezető: Maglódi Györgyné
Könyvelő: Szalai Lászlóné

Titkárság
Titkársági asszisztens:
Aranyosné Boros Angyalka

Budapesti  
Fesztiválzenekar  
Alapítvány
Elnök: Simor András
Kurátorok: Besenyi Péter, Boros István,
Alan Gemes, Heal Edina, Bernhard  
Hulla, Illés Gábor, Nicholas Kabcenell, 
Szecskay András, Sylvia Tóth, Vámos 
György dr., Varga Zoltán
Tiszteletbeli kuratóriumi tag:
Marschall Miklós
A felügyelő bizottság tagjai:  
László Csaba (elnök), Jalsovszky Pál,  
Juvancz Beáta, Terták Ádám
Budapesti Fesztiválzenekar Egyesület  
elnöke: Bánffy Eszter

A BFZ Alapítvány a külföldről támo- 
gatott szervezetek átláthatóságáról  
szóló 2017. évi LXXVI. törvény alapján 
külföldről támogatott szervezetnek  
minősül.

*külsős tanácsadó



10/0 adó, 
1000/0 zene
Öröm, játék, katarzis, minőség, meg- 
lepetés. Fischer Iván és a Budapesti  
Fesztiválzenekar Önökért zenél.

Kérjük, támogassanak minket adójuk  
1 százalékának felajánlásával, hogy  
tovább muzsikálhassunk!

A Budapesti Fesztiválzenekar  
Alapítvány adószáma: 18005488-2-41



Budapesti 
Fesztivál-
zenekar

2020–21
Bérletek 

április 7-től



 Támogatók
Köszönjük az eddigi támogatást partnereinknek!

Médiapartnerek

Rendezvényeink támogató partnerei

P I N C E

Stratégiai partnerek

A Zsinagógakoncertek platina fokozatú partnere

Gyémánt fokozatú partnerek

Ezüst fokozatú partnerek

Állami partnerek

Emberi Erőforrások
Minisztériuma

Együttműködő partnereink



Kövessen 
minket:

f @Fesztivalzenekar

f @BFO – Budapest Festival Orchestra

 @Budapest Festival Orchestra

A BFZ elérhetősége
Titkárság:
Kiscelli Irodaház, földszint  
1034 Budapest, Bécsi út 126.
Telefon: +36 1 489 43 30

E-mail: info@bfz.hu
Jegyrendelés: rendeles@bfz.hu
Próbaterem: 1034 Budapest, 
Selmeci utca 14–16.
Honlap és online jegyvásárlás: 
www.bfz.hu
Kiadja a Budapesti Fesztiválzenekar  
Alapítvány 
Felelős kiadó a BFZ menedzser- 
igazgatója, Erdődy Orsolya

24



Kövessen 
minket:

f @Fesztivalzenekar

f @BFO – Budapest Festival Orchestra

 @Budapest Festival Orchestra



Budapesti 
Fesztiválzenekar
2019-20

WWW.BFZ.HU




